Анализ мартовского  тестирования ЕНТ-2025 года по
КГУ « Общеобразовательная школа №1 отдела образования города Рудного»


В мартовском ЕНТ-2025 года, который проходил с 01 марта по 06 апреля,  зарегистрировались  22 ученика 11 класса из 23. Однако в данном тестировании по болезни не принял участия Карев Егор (лежал в больнице), процент участия составил 95,4% от  общего количества,  заявленных обучающихся  на ЕНТ. 
Общий средний балл по школе составил 67 баллов, это на -6,08 балла ниже январского тестирования (73,08).
Самый высокий балл составил 109 баллов, у претендента на аттестат Алтын белгі Кучер Екатерины.
Самый низкий балл составил 40 баллов, у Дорошенко Анны (она не собирается  сдавать ЕНТ, отсюда и низкая мотивация) .
Одна ученица выбрала творческий экзамен – 19 баллов из 30 возможных.
Мониторинг среднего балла по обязательным предметам: история Казахстана, грамотность чтения, математатическая  грамотность показывает следующую картину:

История Казахстана -10,05 балла из 20, это на 1,1 балла ниже среднего балла январского тестирования (11,2), учитель Быкова Ю.А.;
Грамотность чтения - 8,1 балла из 10, что на - 0,17 балла ниже январского тестирования (8,27), учитель Чуманина Н.В.
Математическая грамотность – 5,42 балла из 10, что на -1,15 балла ниже январского тестирования (6,57), учитель Ткаченко Е.Ю.
Мониторинг среднего балла по предметам по выбору:
- самый высокий средний балл по географии - 31,4 из 40 ,  где выбирают 10 учеников. Положительная динамика в сравнении с январским тестированием составила +3,9 балла, учитель Иванов А.В. Это по одному только предмету – география  положительная динамика, по остальным отрицательная динамика или ее вообще нет.
- самый низкий средний балл всемирная история -12 баллов, сдает ее один ученик, отрицательная динамика составила -16 баллов, учитель Быкова Ю.А., ученик Евмин Игорь.



Отрицательная динамика на мартовском тестировании варьирует от -1 балла по физике (январь - 17, март -16, -1) до -16 баллов по всемирной истории (было 28, в марте 12). 
Таким образом, основные выводы и рекомендации:
· Один ученик (Карев Егор) не принимал участие в тестировании по болезни. В целом, 95,4% участников – это хороший показатель, но отсутствие одного участника все же повлияло  на динамику результатов по классу, особенно если это ученик с высоким потенциалом, отличник, претендент на аттестат Алтын белгі;
· Необходимо усилить подготовку по истории Казахстана, грамотности чтения и математической грамотности.
· Следует обратить внимание на отрицательную динамику по всем предметам,  кроме географии;
Решение:
·  Пробное тестирование на базе Testter.kz
· Провести совещание при директоре по анализу ЕНТ (включая пробные) с выступлениями учителей по подготовке к ЕНТ учителя-предметника (через что, какие формы и методы, индивидуальные занятия, посещаемость) -12.04.2025
· Классно-обобщающий контроль в 11классе по подготовке к ЕНТ, итоговой аттестации – с 14.04 по 25.04;
· Проведение контрольных срезом на базе Testter.kz. 
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